

美丽青城 文明花开

石人湾村:村规民约解锁文明乡风密码

●本报记者 杨彩霞 文/图



面写着村规民约:爱护环境,落实“门前三包”……几乎每个村民都能随口说出几条。2017年石人湾村被评为赛罕区精神文明村,村里“十星级”文明户更是层出不穷。

李银莲是土生土长的石人湾村民,因为爱好文艺在村里组建了一支舞蹈队,每逢节庆的日子都会在村里免费表演。“我父亲说,热爱文艺的人要把自己的热情传递给所有人,分享和帮助是最大的幸福。”对于父亲的叮嘱,李银莲一直记在心里。在石人湾村,和李银莲一样的热心人还真不少,从村东的“亲二妈”李巧巧,到村西的“好大哥”郝宝明,石人湾村的祖祖辈辈把帮人助人看作是安身立命的首要之事。正是有了良好的家规家训,才能让石人湾村在新时代展现新风尚。

石人湾村有一个特别的地方,就是村里的精神文明讲堂,这里经常组织文明讲座,向村民传递正能量。“村里的人都是互相看,互相比,你家做得好,我家就要做得更好。村里每年都会评选好邻居、好婆媳等,渐渐地,大家也就改掉了陋习。”石人湾村党支部书记张强说。

除了精神文明讲堂,村里还建起村史馆,村民家里的老物件都被陈列在这里:石碾子、量米斗、玉嘴老烟锅……生活用品、农具等应有尽有,就连村民家里的黑白老照片也有展示。“弄这些东西就是为了让年轻人更多地了解以前的生活,传承祖辈吃苦耐劳的精神。”张强说。

石人湾村再不是从前那个贫穷落后的小山村,村里的乡贤能把企业引进村里,村企合作共同努力,村民的腰包更鼓了。如今,村里环境焕然一新,呈现出产业兴旺、生活富裕、生态宜居、村风文明的景象。

开展移风易俗 破除陈规陋习

“现在正在平整道路,长廊两边都栽了草花,等到开花了这里就更好看了……”近日,在赛罕区黄合少镇石人湾村,村民指着石人湾致富园对记者说。近年来,随着乡村振兴战略的实施,石人湾村也发生了很大变化,不仅环境越来越美,乡风也越来越文明。

石人湾村位于赛罕区黄合少镇东北部,依山傍水,绿树环绕。石人湾村是因村西的两尊石人而得名,石人以南500米是一片纯天然湿地,湿地内溪流交错,水草丰美,不仅为多种动物提供了良好的生存环境,也是人们夏日消暑休闲的好去处,而每年的

石人湾村李子旅游文化节更成为村里的文旅名片。

“旅游时还能现场欣赏作家创作,并得到了一幅自己喜爱的牡丹佳作,真是太高兴了!”来旅游的杨丽娟说。

在石人湾村第六届李子旅游文化节上,石人湾村开展了以“践行村规民约 弘扬文明新风”为主题的书画活动。赛罕区书法家协会的书法家面对面为群众创作艺术作品,引导群众在日常生活中积极主动践行“婚事新办、丧事简办”,勤俭节约、反对浪费等,树立良好家风,建立淳朴民风。

在石人湾村口有一处宣传栏,上

内蒙古自治区2024暑期儿童关爱服务行动在呼启动

本报讯(记者 梁婧姝)记者从呼和浩特市妇联获悉,近日,内蒙古自治区妇联联合自治区党委网信办、高级人民法院、检察院、教育厅、公安厅、司法部、卫生健康委、体育局、应急管理局、疾控中心、消防总队、工会、团委、关工委等部门在呼和浩特市赛罕区达尔登社区共同启动了“少年儿童心向党·真情相伴护成长”内蒙古自治区2024暑期儿童关爱服务行动。

活动现场,“救助川妈妈”代表倡议广大女性积极加入“爱心妈妈(阿姨)”的行列,把爱传递给更多的少年儿童。

主办方还组织社区儿童和家长聆听了暑期安全讲座,观看了红色影片,体验了亲子绘画,让孩子们度过了快乐的一天。

从7月上旬开始,全区各级妇联组织积极落实全国妇联要求和自治区妇联具体部署,纷纷开展了丰富多彩的儿童暑期关爱服务活动。2022年以来,内蒙古

自治区妇联以铸牢中华民族共同体意识为主线,联合相关部门整合资源,持续深化开展暑期儿童关爱服务活动,累计开展暑期儿童关爱服务活动1.89万次,慰问儿童14.87万名,120万儿童和家长受益。其中,2023年以来,呼和浩特市开展暑期儿童关爱服务活动138场,7000多名家长和儿童受益。

关爱未成年人就是关爱未来

内蒙古自治区市场监管局积极践行绿色低碳机关建设

文明健康 绿色环保

本报讯(记者 祁晓燕)近年来,内蒙古自治区市场监管局坚持落实全面节约战略,推进各类资源节约集约利用的部署要求,以科学用能和提升水资源利用率为核心,紧紧围绕节水、节能、节水、节电等关键环节,多措并举打造节约型机关。

以节水型单位创建为抓手,制定《内蒙古自治区市场监督管理局节约用水管理制度》等制度措施,以制度促规范,以规范促节约,推动节约型机关建设,开展节水设施改造,积极利用

非常规水源建设雨水积蓄设施,合理利用灰水、空调冷凝水处理装置实现景观、绿化浇地用水,促进水资源可持续利用。在用电、用气、用油等公共能源管理方面,切实把能源资源节约落实到实处,加强用电设备日常维护和定期检修,加大节能设施设备改造,通过安装更换节能设施设备有效控制能耗使用量;加强办公用品管理,大力推行无纸化办公;在节能管理工作中坚持以效能建设为动力,立足服务管理保障职能,在满足广大干

部职工各项需求和实现目标的同时,尽量压缩精简各项开支,促进机关运行高质量发展。

同时,强化日常宣传,让绿色低碳理念深入人心。在机关食堂、走廊、办公设施设备等重点位置设置“节能减排”“厉行节约”等标语;加大节水宣传教育,普及相关水资源法律法规,宣传节约用水的意义和相关知识,提升广大干部职工节水意识;组织开展“节能降碳,你我同行”主题骑行活动,以绿色出行践行“绿水青山就是金山银山”理念;开展“文明餐桌”“光盘行动”反餐饮浪费等活动,倡导文明用餐,反对“舌尖上的浪费”,落实餐饮节约各项措施,营造“浪费可耻、节约光荣”的机关用餐氛围。

辛子英:拾金不昧 恪守诚信

●本报记者 吕会生

道德模范风采

辛子英家住呼和浩特市武川县大青山乡庙底村,虽然生活比较拮据,但她却有一颗金子般的心。她乐观面对生活,心存感恩之心,把善意和爱意传递。

2019年10月16日晚上,辛子英参加完武川县第三小学组织的游学活动,回家途中看到路边一辆越野车附近有一个钱包。她拿起钱包一看,里面装满现金(后经失主证实有3万多元),还有银行卡和各种证件。想到这么多钱丢了失主一定非常着急,她将钱包拉链拉好,擦去上面的水渍,紧紧抱在怀里,在原地等待失主归来。等了许久还不见失主回来,辛子英看到车前挡风玻璃里面有一个电话号码牌,便按照号码拨打打询问。失主接听电话后确定是他的钱包,急忙赶回来认领。

失主名叫张中雷,是来武川县

做生意的。拿着失而复得的钱包,失主非常激动,想要感谢辛子英,询问她是否需要经济或物质上的帮助,她摇摇头说什么都不需要就跑回学校了,连姓名都没有留下。失主多方打听后来找到附近学校,向校领导反映了情况,学校通过多方了解终于找到了拾金不昧的辛子英。

在同学们眼中,辛子英是活泼开朗、乐于助人的好朋友。她热爱集体,团结同学,班上哪位同学忘带学习用品了,她总会主动拿出自己的给同学用;谁不小心磕伤摔伤了,她也会主动去照顾;哪位同学有不会的题也都愿意来询问她。渐渐地,辛子英成了同学们最信赖的人。

在老师眼中,辛子英是刻苦学习、努力上进的好学生。班主任老师注意到,她每天早早地就来到教室,打扫完卫生便拿出书本开始背

课文,即使她不是当天的值日生也会如此。

辛子英自立自强,从小就能够独立做好自己的事情,母亲身体不便,她就每天自己上下学。在学习中遇到困难时,她总是会向老师或同学一遍遍地请教,直至学懂学通为止,专注认真的学习态度让她的成绩一直名列前茅。

拾金不昧是中华民族的传统美德,辛子英用实际行动生动诠释了拾金不昧的高尚情操。2020年,辛子英被选树为呼和浩特市诚实守信“新时代好少年”,2022年被评为内蒙古自治区助人为乐“新时代好少年”。

现在,辛子英已经升入中学,就读于武川县第三中学。在学校,她继续用实际行动践行社会主义核心价值观,传递新时代正能量。“诚实守信是做人的基本准则,也是我家的家训。从小,奶奶和爸爸就告诉我‘要做事先做人’,做人最重要的是做一个值得别人信任的人。”辛子英说。

玉泉区人民法院发布最新悬赏公告,如有线索请您举报

本报讯7月18日,为充分利用社会力量查找被执行人财产,有效地执行生效法律文书,维护法律权威,玉泉区人民法院发布最新悬赏公告,如有线索请您举报。

玉泉区人民法院依申请执行人的悬赏申请,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条、《最高人民法院关于人民法院执行中财产调查若干问题的规定》第二十条、第二十二、二十二条之规定,特发布悬赏公告如下:

执行案号:(2024)内0104执271号
执行依据:呼和浩特市中级人民法院(2023)内01民终6926号生效法

律文书
被执行人:内蒙古南丁格尔人力资源服务有限公司
法定代表人:李石杰
公司地址:内蒙古自治区呼和浩特市回民区温州步行街北口(市中心区中山路交叉口)原电影公司招待所1-5层
统一社会信用代码:91150105MA0Q2AHT4W
身份证号:13053219711121xxxx
住所地:河北省邢台市平乡县平乡镇小西门村014号
涉案标的:325880元及利息
涉案未执行标的:325880元及

利息
凡向玉泉区人民法院提供被执行人内蒙古南丁格尔人力资源服务有限公司未被人民法院掌握的法定代表人李石杰的行踪、下落、藏身地点等信息,且协助人民法院查找控制到位的(拘传或司法拘留),给予2000元奖励。(截止日期:2025年5月23日)
玉泉区人民法院郑重承诺:对举报人及提供被执行人财产线索者予以严格保密。举报人可直接前往玉泉区人民法院执行局进行举报。
举报电话:0471-6235206
联系人:执行实施团队
(玉泉区人民法院)

“文明养宠 幸福陪伴”